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Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

  

v České bankovní asociaci pracujeme momentálně na plné obrátky. 

Připravujeme se na červnové setkání všech členů, které je pro nás 

významnou událostí, letos o to větší, že bude volební. Také jsme zahájili 

přípravy na letošní ročník kyberkampaně #nePINdej!, která byla 

v loňském roce velmi úspěšná. V ČBA rádi posouváme laťku výš a výš, 

proto letos uděláme vše pro to, aby byl její zásah ještě větší a abychom 

co nejvíce lidí informovali o aktuálních kyberpodvodech a naučili je, jak je 

rozpoznat a nenaletět jim. 

Kromě toho řešíme také agendu v oblasti compliance, finanční a daňové, 

legislativní, oblasti platebního styku, 

udržitelných financí a finančního 

vzdělávání. Rovněž jsme se pustili do 

příprav nového webu ČBA, který by měl 

být moderní, funkční a co nejvíce 

přizpůsobený potřebám našich členů, ale 

i odborné veřejnosti. 

  

Přeji Vám krásný a hlavně klidný květen. 

 

 

Monika Zahálková 

Výkonná ředitelka ČBA 

 

  

 

 

https://mailchi.mp/cbaonline/ba-news-15548844


 

 

 

Digitální hypotéka? Žádné sci-fi, již brzy realita 

 

Zájem o využívání digitálního ověření totožnosti neboli Bank iD v Česku roste, již nyní ho 

využívají přes dva miliony lidí. Narůstá nejen počet uživatelů, ale i služeb, které Bank iD 

nabízí. Jednou z priorit, na kterých v současné době Bank iD pracuje ve spolupráci s Digitální 

informační agenturou, Ministerstvem vnitra ČR, Českou bankovní asociací a Českým úřadem 

zeměměřickým a katastrálním, je digitalizace hypoték. První bezpapírová hypotéka by tak 

mohla spatřit světlo světa ještě letos. Zájemce o úvěr na bydlení by přitom celý proces 

žádosti hravě zvládl online z pohodlí domova, tedy bez nutnosti navštívit banku nebo běhat 

po úřadech a shánět potřebná potvrzení. „Podpisy na potřebných dokumentech budou tak, 

jak je zákon vyžaduje, tedy buď formou kvalifikovaného podpisu, nebo formou úředně 

ověřeného podpisu. Obě možnosti zákon dovoluje už delší dobu, jen tam je překážka 

uživatelské přívětivosti a dostupnosti. A to se právě snažíme vylepšit,“ objasňuje Jan Blažek, 

předseda představenstva Bankovní identity, která Bank iD provozuje. 

Přípravy na digitální hypotéky nyní vrcholí, celý proces vyžaduje na straně bank investice. 

První digitální hypotéky ale budou poskytnuty již letos. 



  

  

 

Klienti Hello bank! obdrží nabídku od KB 

 

Klienti Hello bank!, kteří u ní mají vklady, obdrží nabídku od Komerční banky. Ta zachová jejich 

současné účty. Hello Bank!, která má v ČR zhruba 300 000 klientů, přestala od 3. dubna na 

českém trhu poskytovat klientům veškeré nové produkty. Bankovní služby Hello bank! budou 

řízeně ukončovány během následujících měsíců. Toto rozhodnutí bylo přijato na úrovni mateřské 

společnosti BNP Paribas Personal Finance SA. Kontinuita bankovních služeb pro klienty a partnery 

bude podle Hello bank! zajištěna až do úplného vyrovnání všech smluvních závazků. Klienti Hello 

bank! budou moci využívat služby KB jak digitálně, tak v pobočkách. 

ECB zvýšila základní úrokovou sazbu 

 

ECB zvýšila základní úrokovou sazbu o čtvrt procentního bodu na 3,75 procenta. Banka zpřísňuje 

měnovou politiku s cílem ovládnout inflaci, která stále zůstává vysoká. Toto je posedmé za sebou, 

kdy ECB zvyšuje úroky, ale tempo zvyšování se zpomalilo. ECB také oznámila, že od července 

https://www.kb.cz/cs/o-bance/tiskove-zpravy/komercni-banka-podepsala-dohodu-o-doporuceni-navazani-noveho-smluvniho-vztahu-depozitnim-klientum-he
https://www.ecb.europa.eu/press/pr/date/2023/html/ecb.mp230504~cdfd11a697.en.html


 

přestane investovat peníze ze splatného dluhu v rámci svého programu nákupu aktiv APP. 

Přestože předchozí zvýšení úroků nedokázalo dostat inflaci k dvouprocentnímu cíli, ECB nemá 

jinou možnost než pokračovat ve zpřísňování měnové politiky. 

 

EBA zveřejnil zprávu o spotřebitelských trendech. Dominují 
podvody při platbách a předlužení 
 

Poslední dubnový týden zveřejnil Evropský orgán pro bankovnictví (EBA) zprávu o 

spotřebitelských trendech, která uvádí kvantitativní údaje za produkty retailového bankovnictví, 

mezi něž zahrnuje hypoteční úvěry, spotřebitelské úvěry, platební účty, platební služby, 

elektronické peníze a vklady. Zpráva identifikuje dva hlavní problémy, kterým spotřebitelé v EU 

čelí – podvody při retailových platbách a předlužení. 

 

Konec nízkých sazeb s sebou přináší rizika 

 

Evropské orgány dohledu zveřejnily koncem dubna jarní zprávu o rizicích a zranitelných místech 

ve finančním systému EU. I když evropské orgány poznamenávají, že finanční trhy EU zůstaly v 

podstatě stabilní navzdory náročnému makroekonomickému prostředí a nedávnému tržnímu tlaku 

v bankovním sektoru po krachu několika bank v USA a nouzové fúzi Credit Suisse s UBS, vyzývají 

vnitrostátní orgány dohledu, finanční instituce a účastníky trhu k ostražitosti k rostoucím rizikům. 

Potenciální rizika souvisejí s koncem více než desetiletého období velmi nízkých úrokových sazeb. 

Ceny aktiv byly v posledních měsících vysoce volatilní a likvidita trhu křehká. K významným 

rizikům patří geopolitické napětí, ekologické hrozby a zvýšená frekvence a sofistikovanost 

kybernetických útoků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

Ekonomika nepatrně vzrostla 

 

Podle předběžného odhadu zveřejněného Českým statistickým úřadem vzrostla tuzemská 

ekonomika v prvním čtvrtletí 2023 mezičtvrtletně o 0,1 %, meziročně však poklesla o 0,2 %. 

Analytický konsensus čekal mírný mezičtvrtletní pokles, ale ekonomika pozitivně překvapila a 

https://www.eba.europa.eu/eba-identifies-fraud-retail-payments-and-over-indebtedness-key-issues-affecting-consumers
https://www.eba.europa.eu/eba-identifies-fraud-retail-payments-and-over-indebtedness-key-issues-affecting-consumers
https://www.eba.europa.eu/esas-call-vigilance-face-mounting-financial-risks
https://www.eba.europa.eu/esas-call-vigilance-face-mounting-financial-risks


vyhnula se propadu. Mezičtvrtletní vývoj byl příznivě ovlivněn především rostoucí zahraniční 

poptávkou. Naopak negativní vliv měly nadále se snižující výdaje na konečnou spotřebu 

domácností. Mezičtvrtletně se dařilo rovněž stavebnictví a informačním a komunikačním 

činnostem. I přes globální rizika, energetickou krizi a inflaci byl ekonomický pokles v prvním 

čtvrtletí jen mírný a tuzemská ekonomika by měla letos mírně růst.  

  

  

Jakub Seidler, 

hlavní ekonom ČBA  
více zde >>> 

 

 

 

Nevýkonné úvěry klesají 

 

V situaci, kdy se centrální banka snaží snížit stále velmi vysokou inflaci, přičemž zdaleka není u 

svého cíle, nelze očekávat vysokou dynamiku úvěrů. Smysl má sledovat, jak se vyvíjí kvalita 

úvěrového portfolia, a to vzhledem k útlumu ekonomické aktivity v posledních čtvrtletích a mnoha 

šokům, s nimiž se klienti bank museli v posledních několika letech vypořádat. Druhým bodem 

zájmu je to, jak reagují zejména podniky na úrokový diferenciál mezi korunovými a eurovými 

zdroji v situaci, kdy nejen guvernér ČNB přikládá silnému kurzu koruny význam jako 

protiinflačnímu nástroji. Pokud totiž každý, kdo si to z hlediska řízení rizik jen trochu může dovolit, 

sáhne po eurové půjčce, bude snažení ČNB oslabeno. A to se děje ve velkém. 

 

 

 

 

 

Miroslav Zámečník, 

hlavní poradce ČBA 

více zde >>> 

 

K odběrům komentářů Jakuba Seidlera, hlavního ekonoma ČBA, se můžete přihlásit zde.  

 

 

 

 

  

 

EU diskutuje nový návrh směrnice o finančních 

službách pro spotřebitele 

https://cbaonline.cz/ekonomika-vzrostla-mezictvrtletne-o-01-
https://www.cbamonitor.cz/aktuality/podil-nevykonnych-uveru-firem-jako-pred-covidem-a-valkou-na-Ukrajine
mailto:news@cbaonline.cz?subject=P%C5%99ihl%C3%A1%C5%A1ka%20k%20odb%C4%9Br%C5%AFm%20koment%C3%A1%C5%99%C5%AF&body=P%C5%99ihla%C5%A1uji%20se%20k%20odb%C4%9Br%C5%AFm%20koment%C3%A1%C5%99%C5%AF%20Jakuba%20Seidlera%2C%20hlavn%C3%ADho%20ekonoma%20%C4%8CBA.%20


Návrh směrnice, která změní pravidla pro finanční služby pro spotřebitele, se koncem dubna 

dostala do fáze trialogů. Dojde k zrušení starší směrnice o finančních službách na dálku (tzv. 

„DMFSD“) a budou vytvořena nová pravidla, která budou platit v případech, kdy pro danou 

finanční službu neexistuje speciální úprava (např. když se na trhu objeví nový finanční produkt, 

pro který neexistují právní předpisy EU). Jednou z nejvýznamnějších novinek směrnice je 

povinnost poskytnout spotřebitelům „tlačítko pro odstoupení" při nakupování finančních služeb 

online. Parlament i Rada navíc navrhuje rozšíření této povinnosti na veškeré zboží a služby 

nakupované online v budoucnosti. Diskutuje se také o úpravě varování před riziky a omezení 

působení finančních influencerů. Cílem probíhajících diskuzí je nalezení vhodného řešení, které 

bude výhodné pro spotřebitele i poskytovatele služeb. Zástupci zúčastněných orgánů věří, že se 

dohodnou na finální verzi směrnice v nejbližších týdnech. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

https://finance.ec.europa.eu/consumer-finance-and-payments/retail-financial-services/distance-marketing-financial-services_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=CELEX%3A32002L0065


 

 

ČBA EDUCA má nové semináře 

ČBA ve spolupráci s Deloitte Advisory pořádá 

dva nové odborné semináře – Market Abuse 

Regulation a Liquidity Management. Seminář 

Market Abuse Regulation se koná 15. května a 

je pro všechny, koho zajímají investice a 

obchodování s cennými papíry. Seminář 

Liquidity Management se uskuteční 7. června a 

je určen těm, kdo se zabývají správou 

finančních toků a rizikem likvidity v bankovním 

prostředí. Obsah seminářů byl vytvořen na 

základě požadavků a potřeb bank, přihlásit 

se však mohou i zájemci mimo členské banky 

ČBA.  

 

 

 

  

  

 

https://www.cbaeducaplus.cz/odborne-seminare/
https://www.cbaeducaplus.cz/odborne-seminare/
http://www.cbaeducaplus.cz/

